
 

 

                           Hapa-Zome  

   ou impression textile au marteau 
 

   

(une activité à proposer à tous les cycles) 
 

La technique japonaise du Hapa-Zome est très simple : c’est l’impression directe de fleurs ou 

feuilles sur un tissu (ou papier) en frappant doucement. La récolte des végétaux peut donner 

l’occasion de mieux observer la nature, les formes et couleurs : dans les forêts, dans les jardins ou 

sur les bas-côtés d'une route. 

 

 

Matériel :  

- un maillet en caoutchouc ou un marteau 

- des morceaux de tissus (coton de préférence) 

- des végétaux frais contenant des tanins  

- du sulfate de fer  

- une cuvette 
 

 

Réalisation :  

- Choisissez des végétaux frais et glissez-les entre deux couches de tissu.  

- Disposez-les soigneusement pour obtenir un joli dessin. 

- Avec le maillet, frappez ce sandwich sur toute la surface. 

- Décollez ensuite les couches de tissu et éliminez les débris de végétaux qui pourraient oc-

casionner des taches par la suite. 

- Laissez sécher le tout pendant 24 heures et frottez les poussières.  

- Dans un récipient adapté, préparez un bain avec une cuillère de sulfate de fer par litre 

d'eau. Mélangez bien. Le bain prend une teinte orange. La quantité d'eau doit être suffisante 

pour permettre au tissu d'être bien à son aise. Pré-

voyez large ! (environ 1l d'eau pour 50g de tissu) 

- Immergez rapidement les tissus frappés pour 

que le temps de trempage soit uniforme partout.  

- Laissez tremper au moins 5 minutes avant de 

sortir vos étoffes. Si elle contient du tanin, votre 

plante est imprimée définitivement ! 
 

 

Si votre tissu n’est pas amené à être lavé, vous 

pouvez simplement fixer les couleurs au fer à re-

passer sans passer par l’étape du bain de sulfate 

de fer. 

 


